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∆ελτίο Τύπου        

10/12/2009 

 

Η πρόσφατη πρώτη κοινή προσπάθεια των Οµίλων Μυτιληναίος και η MOTOR OIL για 
εισαγωγή φορτίου υγροποιηµένου φυσικού αερίου (LNG) δεν κατέστη δυνατή, καθώς ο 
∆ΕΣΦΑ επικαλούµενος προσχηµατικά αδυναµία ερµηνείας, σαφούς κατά τα άλλα, 
υπουργικής απόφασης, παρεµπόδισε την παραλαβή του φορτίου στις εγκαταστάσεις της 
Ρεβυθούσας. 
 
Πρέπει να σηµειωθεί ότι οι δυο όµιλοι ακολούθησαν εγκαίρως όλες τις νόµιµες διαδικασίες 
για να εξασφαλίσουν την απρόσκοπτη παραλαβή του φορτίου στις εγκαταστάσεις του 
∆ΕΣΦΑ στη Ρεβυθούσα και γενικά να εξασφαλίσουν τη χρήση του εθνικού συστήµατος 
µεταφοράς φυσικού αερίου. Συγκεκριµένα, ήδη από τον Οκτώβριο είχαν υποβληθεί οι 
απαραίτητες αιτήσεις προς τη Ρυθµιστική Αρχή Ενέργειας και το ∆ΕΣΦΑ για εγγραφή στο 
Μητρώο Χρηστών του εθνικού συστήµατος φυσικού αερίου και για υπογραφή των 
σχετικών συµβάσεων. Σε συνέχεια των αιτήσεων αυτών η Ρυθµιστική Αρχή Ενέργειας µε 
έγγραφό της ενηµέρωσε ότι είναι δυνατή η υπογραφή σύµβασης µεταφοράς µε το ∆ΕΣΦΑ 
και ότι ο τελευταίος υποχρεούται να παρέχει πρόσβαση στις εγκαταστάσεις της Ρεβυθούσας 
σε όλους τους ενδιαφερόµενους υπό τους ίδιους όρους. Επιπλέον, ο ∆ΕΣΦΑ αποφάσισε την 
αποδέσµευση του αγωγού, την οποία ενέκρινε µε απόφασή της και η Ρυθµιστική Αρχή 
Ενέργειας. 
 
Παρά την πρόθεση όµως των αρµοδίων αρχών να επιλύσουν άµεσα και ουσιαστικά και 
σύµφωνα µε την εθνική και κοινοτική νοµοθεσία, ζητήµατα που οδηγούν στην 
απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου, κύκλοι του ∆ΕΣΦΑ που αντιδρούν στην 
προοπτική αυτή έδειξαν αδικαιολόγητη «αδράνεια» στην ολοκλήρωση µιας τυπικής 
διαδικασίας, όπως η σύναψη της απαιτούµενης σύµβασης µεταφοράς, η οποία σηµειωτέον 
δε χρήζει προετοιµασίας ή διαπραγµατεύσεων, καθώς το περιεχόµενο και οι όροι της 
(περιλαµβανοµένου του τιµολογίου) είναι συγκεκριµένοι και καθορίζονται µε υπουργικές 
αποφάσεις. 
 
Ωστόσο το πρώτο σηµαντικό βήµα επετεύχθη, αφού ελήφθησαν οι απαραίτητες αποφάσεις 
σε θεσµικό επίπεδο, ώστε να αποµένουν πλέον µόνο τυπικές διαδικασίες για την πλήρη 
απελευθέρωση της αγοράς και την απρόσκοπτη εισαγωγή υγροποιηµένου φυσικού αερίου. 
Η πρωτοποριακή ενέργεια εισαγωγής υγροποιηµένου φυσικού αερίου αποτέλεσε αφορµή 
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να γίνουν ενέργειες που εκκρεµούσαν από το 2005. Με δεδοµένη τη σοβαρότητα του 
εγχειρήµατος, του οποίου η επιτυχής ολοκλήρωση θα επιφέρει µόνο οφέλη για την 
ελληνική οικονοµία, για τα συµφέροντα των καταναλωτών που ευνοούνται από 
οικονοµικότερες παραγωγικές διαδικασίες, αλλά και για τον ίδιο το ∆ΕΣΦΑ του οποίου τα 
συµφέροντα εξυπηρετούνται από τη διεύρυνση της βάσης προµηθευτών και την 
αποδοτικότερη χρήση των δηµόσιων εγκαταστάσεων, αναµένουµε πως µέσα στα επόµενα 
24ωρα θα έχουν ολοκληρωθεί οι όποιες τυπικές διαδικασίες, για να ανοίξει άµεσα ο δρόµος 
για την απελευθέρωση της αγοράς και την ελεύθερη εισαγωγή υγροποιηµένου φυσικού 
αερίου από ιδιώτες στη χώρα µας, πάντα σε συµµόρφωση µε τα προβλεπόµενα από την 
κοινοτική νοµοθεσία. 
 
Οι Όµιλοι Μυτιληναίος και Motor Oil θα κινηθούν όπως πάντα µε βάση τη νοµιµότητα για 
την προστασία των εργαζοµένων, των µετόχων και του ευρύτατου καταναλωτικού κοινού, 
το οποίο θα ήταν και θα είναι ο κύριος ωφεληµένος από την απελευθέρωση των αγορών, 
την ενίσχυση του ανταγωνισµού και τη συνεπακόλουθη µείωση των τιµών ηλεκτρικού 
ρεύµατος και βιοµηχανικών αγαθών. 
 
 


